闵行区吴泾卫生中心多措并举提高医务人员医疗水平

让当地百姓在诊疗和保健上有更多获得感

今年以来,闵行区吴泾社区卫生服务中心采取"开设培训课堂、请进来传帮带、走出去看听学"等举措,使中青年医生有更多的渠道拓展知识和掌握技能,惠及当地百姓健康生活。塘湾村农民朱老伯说:"吴泾卫生中心今年出台的这些新举措,让伲老百姓在自己的家门口就可以享受到专家医生诊疗。"

□通讯员 冯联清 记者 忻才康

本报讯 今年以来,闵行区吴 泾社区卫生服务中心采取"开设培 训课堂、请进来传帮带、走出去看 听学"等举措,使中青年医生有更 多的渠道拓展知识和掌握技能,让 地区百姓在诊疗和保健方面有更多 的莽得感。

今年初,吴泾社区卫生服务中 心借助市五医院专家力量,加大了 "请进来"的力度。先后邀请心内 科、内分泌、康复保健等学科的专 家医生每周定时定点地在卫生中心 坐诊,在方便吴泾城乡居民就近接 受三甲医院诊疗的同时,让一些年 轻的医生"跟班"观摩。专家深厚 的医学理论基础和丰富的临床实践 经验,让年轻医生近距离地感受专 家医生的医德、医技、医风,并从 中找到差距,明确努力方向。塘湾 村农民朱老伯说:"吴泾卫生中心 今年出台的这些新举措,让伲老百 姓在自己的家门口就可以享受到专 家医生诊疗。"

与此同时,卫生中心送医生

"走出去"的力度也在逐步增强。 深受吴泾居民欢迎的"70后"中 医王小明,先后在曙光医院、市五 医院和龙华医院分别向学科领头人 或名医学习全科、呼吸科和妇科技 术。"'走出去'亲眼看到名医精 湛的医技,对于优化自己的'处方 思路'很有启发。"王小明说,以 前觉得呼吸系统的疾病,在用药的 把握上有难度,"走出去"学习了 以后,病人反映服药后见效快了。 与王小明同样"走出去"学习的青 年医生还有夏冬梅、孙洪波、欧 雯、严雅等医生。他们很感激领导 给予这么好的学习机会,表示要将 学到的医疗技能,服务于吴泾城乡 百姓。

为了让更多的医务人员有机会得到锻炼,吴泾社区卫生中心还经常性地在各个邻里中心和居民区举办现场急救、临床技能、护理操作等方面的演练和培训;还积极鼓励年轻的医生参与医学课题研究,并在理论学习、实践操作,课题论文写作等方面给予支持。青年中医针灸师孙洪波刻苦学习,认真研究中医基础理论,在"走出去"活动中。拜师学艺,进步很快,并在治疗面瘫、失眠、不孕等方面积累了很丰富的经验,深受患者的称赞。

□短讯

长宁区新泾镇拆除 沿街彩票亭畅通人行道

为进一步净化城市道路及人行道的交通、市容环境,长宁区新泾镇社区管理办公室和长宁区城管执法局联手,开展福彩亭、体彩亭、电话亭"三亭"专项整治工作。经过一个多月时间的整治,镇域内设在人行道上的12处亭点彻底拆除,使人行道恢复通畅,重现整洁美观。

该镇社区管理办公室做好专项整治的前期准备工作,经过前期排摸,该镇域内有12处亭点,涉及经营者15名。接着,社区办工作人员上门发放通知书,告知经营者整治事宜,要求经营者主动配合做好拆除的准备工作。通过多次约谈、协商、调解工作,经营者签订了《福彩亭、体彩亭"补短板"从业人员安置确认表》,分流了从业人员,随后分批进行拆除,获得了居民的称

通讯员 朱扬清

走访大学新生 激励读书成才

近期,青浦区金泽镇淀西村两委班子一行,带着羽绒被和学习用品等贺礼,亲切走访了村里今年考上大学的15名新生家庭。走访中,村领导与新生家庭喝着阿婆茶,谈着心里话,其乐融融。村领导勉励大学生们要充分利用大学时光,奋发图强,早日成为社会的栋梁之材。新生们也表示,到了大学后一定会刻苦学习,决不辜负村领导和家长们的殷切期望,争取学成归来后回报桑梓,回报社会。

据悉,为激励本村的农家孩子读书成才,从1997年起,只要有人考上大学,淀西村干部都会带着贺礼一一上门道喜,这已成为历届村两委的一个惯例。此举让村里的读书学习蔚然成风,20年来,村里累计已涌现出了320多名大学生,位列商榻地区各村居之首。

通讯员 林育根

崇明区竖新镇开展

寻找手工达人活动 为进一步体现"人人出彩"的 良好社会氛围,崇明区竖新镇以第 四届文化节为契机,开展寻找竖新 民间手工达人活动,得到了村居民 的大力支持和响应,前后有200多

名村(居)民参赛。 比赛从年初开始宣传发动,通 过微信公众平台、广播、《魅力竖 新》月刊进行广泛发动和召集。前 期以村居为单位进行手工达人选 拔初赛,其中有手工雕刻、针织品、 编织品、创意画等手工作品200余 件。在竖新镇第四届文化艺术节 开幕之际,对初赛中脱颖而出的50 余件手工艺品进行展示,接受专业 人士的点评。经过初赛和复赛,选 出了20余件优秀作品进入最终的 总决赛,8月,利用网络投票的方式 进行最终PK。截至9月1日,前卫 村村民洪有进的五谷画得票数最 高,并当选竖新镇"手工达人"称

比赛挖掘出一批竖新镇民间 手工达人,激发了村居民动手动脑 的意识,传承了传统工艺,弘扬了 匠人精神,为竖新镇打造"文化之 乡"奠定人才基础。

i。 通讯员 **何婷**

青浦区白鹤镇第三届运动会广场舞开赛

健身广场舞大赛 舞出健康新生活

□通讯员 戴国华 摄影报道

本报讯 日前,"太平洋保险杯"上海市第三届广场舞大赛(白鹤赛区)暨2017年青浦区白鹤镇第三届运动会广场舞比赛在镇社区文化活动中心内举行(如图)。来自全镇各村(居)的15支广场舞团队相聚在一起,以饱满的热情和良好的体育健身风貌参与了激烈的角逐,共同掀起了一股全民健身的热潮。

本次大赛分规定项目《今夜舞起来》和自选项目进行角逐,15支广场舞团队向现场观众分别展示了《全家福》、《一起爱一起唱》、《最美的夜晚》、《康巴情》等自选项目。活动现场,伴随着悠扬的音乐声,选手们良好的精神风貌和整齐划一的动作给现场评委和观众留下了深刻的印象。大家轻快的步伐和优美的舞姿,更是处处散发着激情和活力,不断将现场体育健身的氛围推向高潮。



老百姓有困难 村委会帮一把

崇明城桥镇马桥村数年来为困难村民王为人提供帮助

□通讯员 石思嫣

本报讯"这些是王为人这个月的药,记得按时给她吃。""好,你放心。"崇明区城桥镇马桥村村委会工作人员潘石仁将手中的一大袋药品交给了利民托老院的护工,并嘱咐她按时给院内的王为人吃药。自从2015年王为人人住利民托老院后,这项每月送药的任务就被马桥村村委会"承包"了,这一送就是两年。

王为人今年55岁,因病失去了 生活自理能力,而其丈夫盛维忠在 4年前患上了脑梗,行动不便。盛 维忠夫妇膝下无子女,家中还有一 个80岁的老母亲。村委会得知情 况后,便揽下了照顾盛维忠夫妇的 活,并联系托老院安排他俩住了进去。"村民有困难,我们一定要帮助他们。"马桥村村支书张健说。

前不久,马桥村村委会的电话 再次响起,"王为人的药就快吃完 了,麻烦你们这两天抽空配下药带 过来。"托老院的护工每月会向马桥 村村委会打去电话。原来,王为人 所患的疾病需长期服药,按照规定, 该药物每次只能配一个月的剂量。 虽然村委会干部的事多且杂,但配 药送药这活,大家再忙也会腾出时 间。这些年来,王为人的医保卡寄 放在村委会工作人员身边,大家轮 流为她配药,王为人的病情也一直 控制得很好。王为人曾是知青,村 委会听说她在托老院内常常发呆、 自言自语,还为她送去一些杂志和小说,帮她解闷。

最近,天气炎热,王为人胃口很差,精神状况不佳。一天,护工看到王为人躺在床上一动不动,无论怎么呼喊,都没有回答,便立马通知了村委会。没过一会儿,两名村委会工作人员赶到托老院,及时将王为人送至医院抢救。鉴于其特殊的身体状况,医院为她开辟绿色通道,对其进行救治,村委会工作人员始终寸步不离,一直陪在身旁搭手帮忙,直到把她安全送回托老院。

2013年,王为人的丈夫盛维忠患脑梗后,行动不便,心情也总是闷闷不乐。盛维忠时不时就会打村支书张健电话,而张健总是不厌其烦地

倾听,若是手头没有工作,还会陪他聊天解闷,劝他多多锻炼。"村委会每个人的电话盛维忠都知道,他心情不好了就会打,若谁有空总会去陪陪他。"张健说,"盛维忠最需要的其实是陪伴。"村委会工作人员也常常自费买点吃的送给他,还会陪他聊会儿天,这也让盛维忠开朗了不少。

对盛维忠一家来说,除了每月人住托老院的花销以及生活方面的 开支,家里根本没有余钱,日子过得 很艰辛。王为人持有残疾证,照理 可以获得国家补助的车费。但王为 人的户口属杨浦区,而居住在崇明, 由于属地关系不明朗,导致困难残 疾人补助迟迟没有收到。于是,村 委会工作人员几次奔波于杨浦、崇 明两地,到社区事务受理中心和银 行办理相关事宜,前前后后,忙活了 4天,最终帮王为人办妥了所有手 续。当盛维忠拿到这份补贴时,他 激动地表示,村委会就和家人一般。

共享企业发展成果 激励职工爱岗敬业

崇明巴士公司开展全员疗休养活动

一通讯员 陆箱

本报讯"真是没想到,现在公司的福利越来越好了。"汶水路站票务员朱师傅刚参加了临退休职工疗休养,又接到了公司全员疗休养的通知,心情十分激动。近日,崇明巴士职工新一轮全员疗休养活动已拉开序幕,今年将组织400多名职工分10批赴浙江诸暨,新昌为期三天两夜的疗休养。截至目

前,崇明巴士公司已有七批职工参加了疗休养。

组织职工疗休养,是崇明巴士公司坚持多年的一项惠民工程。以往参加疗休养的对象主要是油漆工、营运一线老龄司机、临退休职工和先进职工。随着企业的发展,为让更多的职工共享发展成果,使疗休养惠及每个职工,在2014年,公司实施了职工全员疗休养三年行动计划。这一计划,受到

广大职工欢迎。为进一步调动广大 职工的工作热情,激励职工爱岗敬业,今年,公司又制订实施了在岗 职工疗休养四年行动计划,在四年 内,全体职工都将得到一次疗休养。

作为职工疗休养的组织者,公司工会为把好事办好、实事办实,在以往全员职工疗休养工作的基础上,对今后四年疗休养计划作了更细致周密的布置安排,并通过招投标选定旅行社。本次疗休养计

划有几个亮点:一是增加了疗休养 天数,二是提高了疗休养标准,三 是景点丰富,整个行程囊括了五洲 风景区、新昌大佛、外婆坑民族村 和天竺湖等众多人文景观。本次职 工疗休养安排也比以往更加细致。 公司工会事先将疗休养名单发到各 基层,一是要求各基层对参加疗休 养职工的工作做好安排;二是对参 加疗休养的每个职工的出行时间 征求意见,有职工因种种原因不能 参加该批次疗休养的,及时加以调 整,确保每个职工都能顺利参加。 另外,由于疗休养职工都在早上乘车 出发,工会为每位疗休养职工准备 了面包、牛奶等富有营养的早餐。